珠江時報 A()8

防控疫情 学校有新招

南海艺术高中开展线上教学、南海一中给学生制定返校方案、里水镇

为学校聘请健康副校长

疫情当前,学校开学安全等成为市民关心的话题。而在南 海区,各学校按照工作指引并结合学校实际,开展校园清洁、健 康宣传、网络教学等工作,取得较好成效。期间,部分学校、镇 街教育系统还创新工作方式,探索出行之有效的特色做法,如 南海艺术高中进行线上教学、南海一中制定"一生一案"、里水 为各校配备健康副校长等,为其他学校的疫情防控工作提供了 经验。

开展线上教学 南海艺术高中

公共卫生事件一级响应前,我校 已制定了预案,迅速成立防疫领 导小组,把防疫工作作为首要工 作抓紧抓好。"南海艺术高中副 校长叶影颜介绍,由于寒假期间 还有学生在校住宿,所以格外重 视学生安全问题,要求学生取消 原定的社会实践活动;对于自外 地前来探望学生的家长,则劝告 其不要进校。

"在广东省启动重大突发

与此同时,南海艺术高中 开展了丰富多彩的线上教学 活动,尤其在美育方面,将多 元课堂变成多板块的灵活整 合。舞蹈、声乐、器乐科任老

师在班级群布置功课,并通过 视频讲解示范,让学生在家练 习,把练习的演奏或舞蹈视频 分享到打卡群。

"今年艺考推迟,但我们停 课不停学,线上开展教学,家长 和学生的反馈总体较好。"叶影 颜介绍,艺高师生还利用自身特 长为防疫工作出力。美术课组 老师文宇瑞观看钟南山院士专 访视频后,有感而画,创作了《又 见南山》;2014届毕业生、现就 读于中央音乐学院的黄千喻,参 与中央音乐学院组织的线上音 乐治疗志愿者团队,为医护人员 及其子女提供音乐治疗服务。



■学校在开展卫生清洁工作。

(通讯员供图)



(通讯员供图)

南海一中

在疫情防控期间,南海一中 推出了不少创新做法。"过年前 我们便开始筹集防控物资,并设 置临时防控物资室,将物资分门 别类。"南海一中副校长谷元海

在这个储存物资的临时小 仓库,护目镜、口罩、消毒灯等都 一记录在册。所有物资都有 细目表和审批单,出入库要登 记,方便随时了解学校防控物资

给学生制定返校方案

目前学校暂未开学,但该校 已提前布置开学准备工作。"非 本地户籍学生如何回校,将是开 学时一个重要的防控点。我校 有接近400名非佛山户籍学 生,我们为每名学生都配备了合 适的返校方案,安排相应负责人 对接。"谷元海介绍。学生从家 里出发、前往学校途中到步入校 门,每个环节都制定了严密的预 案,称之为"一生一案"。

"一生一案"的要点在于找 人、定点、追踪。"例如学生在广 州黄埔居住,户籍也在当地。 我们就请家长提供孩子近期无 接触疫情发生地人员的承诺书 以及户籍证明。开学当天,要 求家长用私家车或可信赖亲友 的车辆送孩子上学。到校之 后,再给学生测温、登记。"谷 元海说。

17名健康副校长指导学校防疫 里水镇教育局

在筹备相关工作过程中,里 水镇活用医疗资源,为校园安 全提供专业指引。"开学第一天 和开学之后,师生该如何做好 防控? 我们将整合专业医疗队 伍的意见,让学校有蓝本可 依。"里水教育局副局长邓洁茜 介绍。

疫情防控,对学校提升教 学质量、丰富教学内容也提出 了新要求。里水所有学校将 开展全员的生命教育和健康 教育,让师生了解疫情防控时 期应如何开展校园活动。

2月25日,里水举行了 健康副校长进校园启动仪式,

南方医科大学南海医院的17 名医生受聘为17所学校的健 康副校长,他们将和社区卫生 中心全科医生、医院联络员、 校医、主管行政组成队伍,在 今后指导学校开展防疫培训 工作,以及开展生命教育活动

文/珠江时报记者 罗炽娴 通讯员 黄莹莹 陈光文

助力抗疫 工行暖心服务不打烊

自开展新冠肺炎疫情防控 工作以来,中国工商银行佛山 分行高度重视,重点做好防疫 抗疫物资生产企业的金融服务 工作,全力配合打好疫情防控 阻击战。

"我当初的选择是对的,必 须要给你们点赞! 感谢你们提 供这样暖心又高效的金融服 务。"企业法人代表陈先生在临

据了解,该企业是佛山某 医疗器械公司,为了将生产的 医疗物资及时提供给疫情严 重的地区,他们在年前便开始 生产,全力驰援抗疫。

2月中旬,佛山工行平洲 东苑支行(以下简称"东苑支



■工行员工积极联系企业法人代表前来办理业务。

行")在线上维护客户过程中, 突然收到该企业法人因不慎遗 失企业U盾需补办网上银行 为确保阻击新冠肺炎疫情

的医疗物资按时采购到位,该 企业急需使用企业账户进行大 额转账支付款项,采购所需的 材料。若不能及时补办遗失的 银行介质,很多款项将无法通

■顺利完成补办介质业务,客户对工行的暖心服务表示感谢。

过网上银行支付,也就无法确 保物资的正常运转。而此时, 受疫情影响,东苑支行暂未开

接到客户提出的需求后,

东苑支行工作人员立即向上级 行——平洲支行汇报。平洲支 行接到消息后高度重视,启动 应急服务预案,安排相关业务 负责人进行跟进沟通。

东苑支行员工迅速响应, 立即就位。当天下午,上述企 业法人代表陈先生按约定的时 间到达支行网点。柜台工作人 员仅用10分钟的时间,便顺利地 补办了企业U盾。为确保能正常 使用,客户经理还指引客户到自 助服务设备进行登录操作。

此时的陈先生露出了满意 的笑容,伸出了大拇指,为佛山 工行暖心助力抗疫的金融服 务"及时雨"点赞。

(招卓臻)

学校搭建云课堂 全国师牛免费用

直播授课、视频回放复习、微课点播 学习……连日来,石门实验中学附属 小学在其搭建的云课堂平台上,开展 在线教学活动,让孩子在家"上学"。

日前,石门实验中学附属小学 主要负责智慧校园建设工作的教务 处主任韩保红,结合自身的信息技 术专长,搭建了石门附小云课堂直 播间和点播回放平台,2月17日, 云课堂上线,通过扫描"石门附小云 课堂"二维码,或在浏览器输入网 址,就可进入石门附小云课堂。

学生在云课堂上选择自己所在 年级的直播间进入后,便可根据页 面上课程的开播时间,点击对应的 课程在线观看学习。韩保红说:"学 生可观看直播,还可点播平台中的 其他微课视频。"

石门附小云课堂有直播和点播 两种授课方式。直播时,老师可在 互动区实时关注学生的提问并进行 解答,也可提出问题让学生们抢答 等。而在点播课程里,学生可随时 点播并在互动区留言说明疑问,待 老师看到问题后再解答。

"目前该平台没限制同一时间 的进入人数。"韩保红介绍,为给防 疫工作尽绵薄之力,石门附小云课 堂还面向全国各地师生免费开放, 其他学校的老师也可联系平台管理 员,将自己的微课资源放在平台上 供学生学习。

该云课堂平台开课约一周,访 问量已超200万人次。韩保红表 示,接下来将进一步完善该平台,开 发学生知识点掌握情况的评测功能。

家长上"微课" 学家庭教育方法

珠江时报讯(记者/钟泽诗 通讯 员/万宝华)陪孩子上网课比上班还辛 苦?孩子在家不自觉,学习效率低 下,怎么办?孩子哭闹,导致家长无 法工作……这段时间,与孩子天天待 在一起的家长是否碰到类似问题? 西樵镇家庭教育指导中心给你支招。

日前,西樵镇家庭教育指导中 心联合镇内各中、小学及幼儿园,成 立了"家庭教育微课工作群"。

从2月14日开始,该中心在 "樵山父母学堂"微信公众号上专门 开设了"家长空中微课堂之战'疫' 家长课"专栏,定时更新课程内容。 此外,在更新"微课"后,该中心的老 师还通过"家庭教育微课工作群"收 集学习后的反馈信息,及时调整和 改进课堂内容。

其中,《孩子耍赖,不遵守时间 约定,怎么办?》这一堂"微课",就是 该中心老师通过微信群了解到有一 位学生家长反映:他规定孩子一天 只能玩1小时游戏,但最近孩子经 常"预支"玩游戏的时间,甚至耍赖 延长玩游戏的时间,这种情况要怎 么处理? 西樵镇家庭教育指导中心 给出的解决办法是:与孩子约定奖 惩,孩子耍赖时父母态度要和善且 坚定,让孩子理解遵守规则的重要 性,以适应以后的社会生活。

(陈艳)

中银安康平衡养老 目标基金发行

养老目标基金推出一年多以 来,总规模已突破210亿元。中银 基金旗下第二只养老目标基金一 中银安康平衡养老基金于近日启动

该基金拟任基金经理石婧认 为,个人养老金面临的风险不是短 期波动,而是长期丧失购买力。因 此养老目标基金尤其应具备长期资 产配置能力及预测和应对风险的能 力,才有可能实现资产的持续稳健 增长,匹配养老金的保障功能。

农行南海分行助力抗疫企业 保障防疫用品生产

"叮一"伴随着手机短信提 示音,陈姨收到了农行南海分 行发来的工资入账信息。2月 10日,像陈姨一样,过年期间 到南海必得福无纺布公司支援 紧急生产的工人们准时收到了 工资,为企业下阶段持续高效 生产防疫物资注入了"强心

新型冠状病毒肺炎疫情汹 涌,南海必得福无纺布公司是 全国防疫物资重点生产单位, 积极响应国家号召,在去年大 年三十已开启三条口罩生产

线,保障防疫物资供应。

认证介质的消息。

企业全面复工生产,春节 期间缺工人是面临的首个难 关。农行南海九江支行在得知 必得福公司急需制衣厂车位工 人后,广泛发动员工,帮助转发 朋友圈、询问亲朋好友,助力该 企业顺利招满工人。

陈姨便是这批员工中的一 员。他们主动放弃春节假期,抱 着高度的使命感,紧急支援企 业,加班加点,保障抗疫物资生 产。2月初,企业急需准时为这 批员工发放工资,以回馈员工的

在银行网点普遍未全面复 工的情况下,农行南海九江支 行紧急联动分行支持抗疫应急 服务领导小组,迅速组织人员 急事特办,实现必得福工人工 资的准时发放。

南海必得福企业财务人员 表示:"谢谢你们急事特办,工 资按时发放了,我的心就定下 来了。这是对疫情防控紧急关 头,放弃春节假期,自愿加入生 产一线工人们最好的回馈!"

(肖字慧 尹婉珍)



■农行南海九江支行急事特办助企业代发工人工资。